
Die Nichtbeachtung des in diesem Handbuch beschriebenen Verfahrens gilt aus Sicht des Verkäufers als Verursachung des Mangels an Ware vom 

Käufer und folgt in Verlust des Rechts aus mangelhafter Handhabung, d. h. in Verlust des Anspruchs auf Reklamation nach § 2170 des Gesetzes 

Nr. 89/2012, des tschechischen Bürgerlichen Gesetzbuchs.
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Allgemeines Montageverfahren für den ERSATZ DER TURBOLADER

Vor dem Einbau des Turboladers in den Motor müssen die folgenden Vorgänge durchgeführt werden:

BITTE BEACHTEN SIE:

Allgemeines Montageverfahren für den ERSATZ DER DIESELPUMPEN Allgemeines Montageverfahren für den ERSATZ DER INJEKTOREN und PDE EINSPRITZVENTILE

Der Turbolader wird mit dem Auspuffrohr hinter dem Eintrittsflansch verbunden. Beachten Sie beim Einbau des 
Turboladers die Abweichung der vertikalen Achse von Ölablass- und Ölzufuhrleitungen von +/- 150  EINHEIT 
FEHLT!. Ölablass- und Ölzufuhrleitungen, die zum Gehäuse führen, dürfen weder gedrosselt  noch anderweitig 
modifiziert werden. Der Motorhersteller gestaltet die Auslegung des Ölein- und -austritts zu und vom Lagergehäu-
se so, dass sie die technischen und Abnahmebedingungen erfüllt, die zwischen dem Turboladerhersteller und dem 
Motorhersteller vereinbart wurden, und stellt dadurch die ordnungsgemäße Funktion der Turboladerschmierung 
sicher.

Die folgenden Vorgänge müssen ausgeführt werden, bevor der Injektor
am Motor montiert werden kann:

Vor der Montage der Injektor ist Folgendes unbedingt notwendig:

Wir setzen die fachgerechte Montage des Bauteils auf einen sauberen Motor und die Verwendung von Original- 
oder nachweislich gleichwertigen Teilen voraus.

Gleichzeitig ist es wichtig sich vor Augen zu halten, dass jeder Eingriff in das Kraftstoffsystem eine absolut 
saubere Umgebung erfordert. Während des Reparaturvorgangs muss sichergestellt werden, dass alle Öffnungen 
geschlossen oder angemessen geschützt sind, da bereits geringste Verunreinigungen zu Fehlfunktionen des 
Systems führen können.

Bei der Installation von Rotationseinspritzpumpen oder Common-Rail-Hochdruckpumpen befolgen Sie ausschließlich unter 
Verwendung von Originalteilen immer die offiziellen Anweisungen des Herstellers.

Beachten Sie dabei, dass diese Teile unter hohem Druck arbeiten. Daher müssen alle Vorsichtsmaßnahmen getroffen und 
Sicherheitshinweise genau befolgt werden.

Vorgänge wie Austausch, Installation oder Codierung sollten von qualifizierten Technikern unter Verwendung von originalen 
Diagnosegeräte und Montagevorrichtungen durchgeführt werden. 

Seien Sie sich bewusst, dass bei Nichtbeachtung des originalen Montagevorgangs und der Anweisungen die Möglichkeit besteht, 
dass eine eventuelle Reklamation nicht anerkannt wird!

Identifizieren und beseitigen Sie vor dem Einbau einer neuen / generalüberholten Pumpe die Ursachen / möglichen Ursachen für 
Schäden am Originalteil:

STRENGSTENS EMPFOHLEN:

Quellen von Kraftstoffverschmutzungen als häufige Ursache für den Ausfall von Einspritz- und Hochdruckpumpen:

Schlechte Kraftstoffqualität (z. B. Biokraftstoffe, Benzinmischung usw.)
Dreck und Partikel im Restkraftstoff am Tankboden (passiert häufig, wenn der gesamte Tank leer ist) 
Hinzufügen unerwünschter Zusätze in den Tank (z. B. Injektorenreiniger)
Wasser im Tank
Andere (z. B. Tank- oder Kraftstoffleitungskorrosion, Sand usw.)

Überprüfen Sie die Kraftstoffleitung
Reinigen Sie den Tank

Tauschen Sie den Kraftstoff aus
Tauschen Sie, falls nötig, die Kraftstoffleitung aus

Tauschen Sie den
Kraftstofffilter aus

Prüfen Sie beim Einbau der Einspritz- oder Hochdruckpumpe die Funktionsfähigkeit der Einspritzung. Dadurch schließen Sie 
nach der Installation der Pumpe Zweifel im Falle eines nicht ordnungsgemäßen Betrieb des Motors aus.

Informieren Sie ihren Kunden bezüglich Qualität des Kraftstoffs:
Einspritz- und Hochdruckdieselpumpen reagieren empfindlich auf die Kraftstoffqualität. Kraftstoff niedrigerer Qualität kann das 
gesamte Einspritzsystem (Pumpe und Einspritzung) beschädigen.

Sowohl die Einspritzpumpen als auch Common-Rail-Pumpen von Dieselmotoren sind mit Diesel geschmiert und nicht wie 
Benzinpumpen mit Öl.

Hochwertiger Kraftstoff und die Verwendung von Zusätzen im Kraftstofftank verbessern die Schmierung der Pumpe und 
reduzieren so die Wahrscheinlichkeit von Schäden.

Schon eine Fahrt von wenigen Kilometern mit einem mit Benzin betriebenen Dieselmotor reichen aus, um katastrophale Folgen 
zu verursachen. Dadurch beschädigte Teile sind oft nicht mehr reparierbar.

Die meisten Beschädigungen der Einspritz- oder Hochdruckpumpe werden durch äußere Einflüsse verursacht. Nur einige 
Pumpentypen, insbesondere  elektronisch gesteuerte, sind anfällig und können Materialfehler haben.

Durch die Befolgung der obengenannten Maßnahmen sowie durch die Aufklärung Ihres Kunden über die entsprechende 
Kraftstoffauswahl verhindern Sie die Beschädigung des Kraftstoffsystems und eine mögliche Nichtanerkennung  einer 
Reklamation.

Wir raten davon ab, sogar kleine Mengen von Benzin in einen Dieseltank zu füllen. Einige Kunden unternehmen dies, um das 
Einfrieren des Diesels in der Winterzeit zu verhindern.

Überprüfen Sie bei älteren Fahrzeugmodellen (in der Regel bis 2006) den Zustand des Kraftstofftanks und der Tankleitung, da 
diese häufig korrodiert sind.

Durch den Austausch dieser Teile vermeiden Sie eine vorzeitige Beschädigung der neuen / generalüberholten Pumpe.

Überprüfen Sie die Verbindungsflansche und die Qualität der Befestigungsschrau-
ben. Bei Beschädigung ersetzen.

Überprüfen Sie den Luftfilter. Bei einem geringen Kilometerstand kann er weiter 
benutzt werden. Bei Verschmutzung oder irgendeiner Beschädigung ersetzen.

Überprüfen Sie die Dichtungen an den Schmierölflanschen auf Beschädigungen 
und richtige Anbringung. Verwenden Sie niemals Dichtungsmittel. Sie dringen ins 
Schmiersystem oder den Ölablauf ein und verstopfen diese.

Ersetzen Sie das Motoröl und wechseln Sie den Ölfilter.

Überprüfen Sie vor dem Einbau des Turboladers, ob alle Leitungen sauber sind 
und dass sich keine Feststoffe darin befinden. Vor der Installation des Turbolade-
rs auf den Motor, schmieren Sie das Lagergehäuse reichlich mit sauberem Öl .

Nach dem Einbau des Turboladers und dem ersten Starten des Motors, prüfen 
Sie die Dichtheit aller Anschlüsse der Ansaug-, Auslauf- und Schmiersystemen.

Verwenden Sie neue Wärmeleitpads unter den Injektoren.

Reinigen Sie den Injektorsitz perfekt. Hierzu empfehlen wir, ein passendes Mittel 
zu benutzen.

Beachten Sie die vorgegebenen Drehmomente für neue oder reparierte Bauteile.

Die Kraftstofffilter müssen unbedingt ausgetauscht werden.

Überprüfen Sie die Sauberkeit des Tanks und des gesamten Kraftstoffsystems.

Ersetzen Sie den Kabelbaum zur Pumpe-Düse-Einheit im Zylinderkopf.

Beachten Sie die Einstellung des Bedienhebels der Kipphebel des Motors.

Die Nichtbeachtung des in diesem Handbuch beschriebenen Verfahrens gilt aus Sicht des Verkäufers als Verursachung des Mangels an Ware vom 

Käufer und folgt in Verlust des Rechts aus mangelhafter Handhabung, d. h. in Verlust des Anspruchs auf Reklamation nach § 2170 des Gesetzes 

Nr. 89/2012, des tschechischen Bürgerlichen Gesetzbuchs.

Die Nichtbeachtung des in diesem Handbuch beschriebenen Verfahrens gilt aus Sicht des Verkäufers als Verursachung des Mangels an Ware vom 

Käufer und folgt in Verlust des Rechts aus mangelhafter Handhabung, d. h. in Verlust des Anspruchs auf Reklamation nach § 2170 des Gesetzes 

Nr. 89/2012, des tschechischen Bürgerlichen Gesetzbuchs.
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Installation manual for TURBOCHARGER REPLACEMENT

Before you start installing your new turbocharger you should ensured that all instructions
and recommendations below are followed.

PLEASE REMEMBER:

Installation manual for DIESEL HIGH PRESSURE/COMMON-RAIL PUMPS replacement. Installation manual for INJECTORS and PD INJECTORS replacement.

The turbocharger is connected to the engine exhaust pipe behind the inlet flange. You may notice a deviation of the oil 
outlet and oil supply lines from the vertical axis of +/- 150 UNIT MISSING!! while installing your turbocharger. The oil inlet 
and outlet lines may not be bent, clamped, or otherwise modified.
The engine manufacturer designs the oil inlet and outlet coming to or from the bearing housing in a way that it meets the 
technical conditions concluded between the turbocharger manufacturer and the engine manufacturer and thus ensures 
the correct functioning of turbocharger lubrication.

Before installing an injector to the engine, following procedures must be observed:

Before installing an injector, it is essential to:

We require the professional assembly of the component on a clean engine and the use of original or parts demon-
strably corresponding to original parts.

At the same time, it is important to be aware that any work on the fuel system requires a perfectly clean 
environment. During the repair process, it is necessary to ensure that all openings are closed or protected 
appropriately, since the slightest impurity can cause a malfunction of the system.

When installing rotary injection pumps or high-pressure common rail pumps, always follow the manufacturer's official instructi-
ons, strictly using only original spare parts.

Be aware that these parts are operated under high pressure, so it is necessary to observe all measures and safety instructions 
strictly.

Tasks such as replacement, installation, or coding should be performed by qualified technicians using original diagnostic 
equipment and mounting fixtures.

A failure to follow the original assembly procedures and instructions may result in the voiding of future warranty claims!

Before installing a new / overhauled pump, please identify and properly eliminate the initial / possible causes of the damage to 
the original part:

HIGHLY RECOMMENDED:

Sources of fuel contamination as a common cause of injectors and high-pressure pump failures:

Poor fuel quality (e.g. biofuels, petrol mixed in, etc.)
Dirt and particles in the residual fuel at the bottom of the tank (happens often when the fuel runs out)
Adding certain additives to the tank (e.g. injector cleaner)
Water in the tank 
Others (e.g. tank or fuel line corrosion, sand, etc.)

Check the fuel line
Clean the tank

Replace the fuel
Replace the fuel line if necessary

Replace the fuel filter

When installing the injection or high-pressure pump, check the functionality of the injector. By checking the injector’s 
functionality, you can allay any doubts of improper engine operation after the pump’s installation.

Inform your customer about fuel quality:
Injection and high-pressure diesel pumps are very sensitive to fuel quality. Low quality fuel can damage the entire injection 
system (both the pump and the injectors).

Both injection and common rail pumps are lubricated with diesel, not oil as with petrol pumps.

Quality fuel and the application of additives to the fuel tank improve the lubrication process, thus reducing the possibility of 
damage.

It is enough to drive only few kilometres with a diesel engine vehicle fuelled with petrol to trigger catastrophic consequences. 
Parts damaged this way are often completely irreparable.

The majority of defects of the injection or high-pressure pumps are caused by external factors. Only some types of pumps, 
especially electronically controlled ones, are sensitive and may have material defects.

By following all the above-mentioned procedures and also notifying your customer about the appropriate selection of fuel to be 
used in their vehicle, you will prevent the fuel system from breaking down as well as the denial of future warranty claims.

We do not recommend adding even small amounts of gasoline to the fuel tank of diesel vehicle. A few customers do so in order 
to prevent diesel fuel from freezing during winter.

For older vehicle models (normally up to 2006), check the condition of the fuel tank and fuel line for the reason of frequent 
corrosion.

By replacing these parts you will prevent damage to the freshly installed new / overhauled pump

Check the connecting flanges and quality of the fastening screws. 
Replace them if damaged.

Check the air filter. At low mileages, the old one can continue to be used. 
Replace it if it is dirty or damaged.

Check the seals on the lubricating oil flanges for damage and make sure they 
are seated correctly. Never use sealing agents. Liquid sealing leaks into the 
lubrication system or the oil drain and clogs the system.

Change the engine oil and the oil filter.

Before installing the turbocharger, check that all pipes are cleaned properly and 
that there are no particles inside. Please properly lubricate the bearing housing 
with plenty of clean oil before connecting the turbocharger to the engine.

After you install the turbocharger and you start the engine for the first time, 
check all the suction, discharge, and lubrication connections for leaks.

Use new thermal pads under the injectors.

Clean the injector seat perfectly. For this we recommend using a suitable cleaner.

Observe the specified torques for new or repaired components.

Replace the fuel filters.

Check the cleanliness of the tank and the entire fuel system.

Replace the cable harness leading to the PD injector unit in the cylinder head.

Observe the operating lever setting of the engine rocker arms.

Failure to follow the procedures of this instruction is understood from the seller's point of view to result in the loss of rights on account of faulty 

service, i.e. loss of the right to claim, according to § 2170 of Act No. 89/2012 Coll., Czech Civil Code.

Failure to follow the procedures of this instruction is understood from the seller's point of view to result in the loss of rights on account of faulty 

service, i.e. loss of the right to claim, according to § 2170 of Act No. 89/2012 Coll., Czech Civil Code.

Failure to follow the procedures of this instruction is understood from the seller's point of view to result in the loss of rights on account of faulty 

service, i.e. loss of the right to claim, according to § 2170 of Act No. 89/2012 Coll., Czech Civil Code.
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Manuel de montage pour le remplacement d'un turbocompresseur

Avant d’installer le turbocompresseur (TC) sur le moteur, il faut suivre les recommandations suivantes:

N’oubliez pas:

Le TC est connecté au tuyau d'échappement du moteur derrière la bride d'entrée du carter de la turbine. Lors de 
l'installation du TC, faites en sorte que l'écart entre le tuyau de vidange et le tuyau d’alimentation en huile par rapport 
à l'axe vertical soit de + à - 150. Les tuyaux d'alimentation et de vidange d'huile ne doivent pas être tordus ou modifiés 
d’aucune façon. Le fabricant du moteur a conçu l’entrée et l’arrivée d’huile depuis le boîtier de roulement en 
respectant les conditions techniques définies en accord avec le constructeur du TC, ce qui garantit le bon fonctio-
nnement de la lubrification du TC.

Avant d’installer un injecteur sur un moteur, il faut suivre les recommandations suivantes:

Avant d’installer un injecteur, il est essentiel de:

Les pièces doivent être montées par un professionnel sur un moteur propre et il faut obligatoirement utiliser des 
pièces d’origine ou correspondants exactement à des pièces d’origine

Par ailleurs, il est essentiel que toute intervention sur le système d'alimentation en carburant se fasse dans un 
environnement parfaitement propre. Pendant les réparations, il est nécessaire de s'assurer que toutes les 
ouvertures sont fermées ou protégées comme il faut, car la moindre saleté peut entraîner un dysfonctionnement 
du système.

Lors de l'installation de pompes d’injection rotative ou de pompes haute pression à rampe commune, suivez toujours les 
instructions officielles du fabricant, en utilisant strictement les pièces d'origine

Il est important de savoir que ces pièces fonctionnent sous haute pression dans le véhicule et qu’il est donc nécessaire de 
suivre strictement toutes les précautions et consignes de sécurité.

Les tâches telles que le remplacement, l'installation ou le codage doivent être effectuées par des techniciens qualifiés utilisant 
l'équipement de diagnostic et les produits de montage d'origine.

En cas de non-respect de la procédure de montage, vous pourrez vous voir refuser une réclamation éventuelle au nom de la 
garantie !

Avant d’installer une nouvelle pompe ou une pompe reconditionnée, identifiez et éliminez les possibles causes de dommages 
sur la pièce d’origine:

Recommandations importantes:

La contamination du carburant est la cause la plus fréquente de pannes dans les pompes à injection
et les pompes haute pression et peut être due à:

La mauvaise qualité du carburant (par exemple, biocarburants, LTO, essence, etc.)
La présence de poussière et de particule dans le carburant qui reste au fond du réservoir
(notamment quand le réservoir est vide)
L’ajout d'additifs indésirables dans le réservoir (comme un nettoyeur d'injecteurs)
De l’eau dans le réservoir à gasoil
D’autres raisons (corrosion du réservoir ou de la conduite de carburant, sable, etc.).    

Vérifiez la conduite de carburant 
Nettoyez le réservoir 

Remplacez le carburant
Remplacez la conduite de carburant

Remplacez le filtre à carburant.

lors de l'installation de la pompe d’injection ou de la pompe à haute pression, vérifiez le fonctionnement des injecteurs. Grâce 
à cette vérification, vous n’aurez plus aucun doute si le moteur tourne de manière irrégulière ou incorrecte après l’installation 
de la pompe.

Informez le client sur la qualité du carburant:
Les pompes d’injection et à haute pression de moteurs diesel sont très sensibles à la qualité du carburant. Un carburant de 
mauvaise qualité peut endommager l’ensemble du système d’injection (pompe et injecteurs).

Les pompes d'injection et les pompes haute pression à rampe commune sont lubrifiées avec le carburant directement et non 
avec de l'huile comme c’est le cas pour les pompes à essence

Utiliser un carburant de bonne qualité et des additifs dans le réservoir améliore le processus de lubrification et réduit les 
risques de dégâts.

Mettre de l’essence dans un moteur diesel (même si vous ne roulez que quelques kilomètres) peut avoir des conséquences 
désastreuses pour la fonctionnalité de tout le système. Les pièces ainsi endommagées sont souvent irréparables.

Nous recommandons de n’ajouter en aucun cas de l'essence dans un réservoir diesel. C’est quelque chose que de nombreux 
clients font en pensant éviter le gel du carburant diesel en hiver

La plupart des dégâts causés à la pompe d'injection ou à la pompe à haute pression sont dûs à des facteurs extérieurs. Seuls 
certains types de pompes, en particulier les pompes à commande électronique, sont suffisamment sensibles pour présenter 
des défauts matériels.

En respectant la procédure et toutes les étapes décrites ci-dessus et en informant le client sur le carburant à utiliser, vous 
éviterez les dysfonctionnements du système d'alimentation en carburant et le risque de voir une demande de garantie refusée.

Pour les modèles de véhicules plus anciens (jusqu'en 2006), assurez-vous que le réservoir de carburant et la conduite de 
carburant ne soient pas touchés par la corrosion.

En remplaçant les pièces ci-dessus, vous éviterez d’endommager prématurément votre nouvelle pompe ou votre pompe 
reconditionnée.

Vérifiez les brides de raccordement et la qualité des vis de fixation. 
Remplacez-les si elles sont endommagées.

Vérifiez le filtre à air. Vous pouvez le réutiliser si le kilométrage de votre voiture 
est faible. Remplacez-le s’il est sale ou endommagé.

Vérifiez que les joints d'étanchéité sur les embouts ne sont pas endommagés et 
sont bien positionnés. N’utilisez jamais de liquide d'étanchéité. Il risquerait de fuir 
dans le système de lubrification et de boucher la vidange d’huile.

Remplacez l'huile de moteur et changez le filtre à huile.

Avant d'installer le TC sur le moteur, vérifiez que tous les tuyaux sont propres et 
qu’ils ne contiennent aucun corps étranger. Lubrifiez le boîtier de roulement 
avec beaucoup d'huile neuve avant de placer le turbocompresseur sur le moteur.

Après avoir installé le turbocompresseur et mis le moteur en marche pour la 
première fois, vérifiez l'étanchéité de tous les raccords des systèmes d'admissi-
on, d’échappement et de lubrification.

Utiliser de nouveaux joints thermiques sous les injecteurs.  

Nettoyer soigneusement le siège de l'injecteur. Nous vous recommandons d'utiliser un 
produit approprié.

Respecter les couples de serrage prescrits pour les composants neufs ou reconditionnés.

Remplacer les filtres à carburant.

Vérifier que le réservoir et le système de carburant sont parfaitement nettoyés.

Remplacer le faisceau de câbles menant à l'injecteur-pompe dans la culasse.

Respectez le réglage du levier de commande des culbuteurs du moteur.

Le non-respect de la procédure décrite dans le présent manuel est perçu par le vendeur comme étant de la responsabilité de l'acheteur, cette 

exécution défectueuse entraînant une perte du droit de réclamation, conformément au § 2170 de la loi n ° 89/2012 Coll., du code civil tchèque.

Le non-respect de la procédure décrite dans le présent manuel est perçu par le vendeur comme étant de la responsabilité de l'acheteur, cette 

exécution défectueuse entraînant une perte du droit de réclamation, conformément au § 2170 de la loi n ° 89/2012 Coll., du code civil tchèque.

Le non-respect de la procédure décrite dans le présent manuel est perçu par le vendeur comme étant de la responsabilité de l'acheteur, cette 

exécution défectueuse entraînant une perte du droit de réclamation, conformément au § 2170 de la loi n ° 89/2012 Coll., du code civil tchèque.

Manuel de montage pour le remplacement d'une pompe d’injection Manuel de montage INJECTEUR et injecteur PDE
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Obecný montážní postup pro výměnu TURBODMYCHADEL

Před montáží turbodmychadla na motor je nutno provést následující úkony:

Pamatujte:

Obecný montážní postup pro výměnu DIESLOVÝCH ČERPADEL Obecný montážní postup pro výměnu VSTŘIKOVAČŮ a VSTŘIKOVAČŮ PD

TD se připojuje  k výfukovému potrubí motoru za vstupní přírubu turbinové skříně. Při instalaci TD dodržujte odchyl-
ku odvodu a přívodu oleje od svislé osy +- 150. Potrubí přívodu a odvodu oleje do ložiskové skříně nesmí být 
seškrceno ani jinak modifikováno. Konstrukce přívodu a odvodu oleje do/z ložiskové skříně je výrobcem motoru 
realizována tak, že splňuje – technicko-přejímací podmínky uzavírané mezi výrobcem turbodmychadla a 
výrobcem motoru a zajišťuje tedy správnou funkci mazání TD.

Před montáží vstřikovačů na motor je nutné provést následující úkony:

Před montáží vstřikovačů je bezpodmínečně nutné:

Vyžadujeme odbornou montáž komponentů na čistý motor a použití originálních dílů nebo dílů prokazatelně 
odpovídajících originálu.

Zároveň je potřeba si uvědomit, že jakýkoliv zásah do palivového systému vyžaduje dokonale čisté okolní 
prostředí. Během procesu oprav je nutné zajistit, aby byly všechny otvory uzavřeny nebo chráněny odpovídají-
cím způsobem, protože sebemenší nečistota může způsobit špatné fungování systému.

Při instalaci rotačních vstřikovacích čerpadel či vysokotlakých čerpadel Common  Rail vždy postupujte dle oficiálních instrukcí 
výrobce, v souladu se striktním použitím originálních dílů.

Berte přitom na vědomí, že tyto díly pracují ve vozidle pod vysokým tlakem, a je tedy bezprostředně nutné dodržet veškerá 
opatření a bezpečností pokyny.

Úkony, jako výměna, instalace, popřípadě kódování, by měly být provedeny kvalifikovanými techniky při použití originálního 
diagnostického zařízení a montážních  nástrojů a prostředků.

V případě nedodržení originálního montážního postupu berte na vědomí možnost budoucího neuznání případné reklamace!

Před instalací nového/repasovaného čerpadla zjistěte a odstraňte příčiny/možné příčiny poškození původního dílu:

Doporučujeme:

Příčiny kontaminace paliva jako častá příčina poruch vstřikovacích a vysokotlakých čerpadel:

Špatná kvalita paliva (např. biopaliva, LTO, benzín, aj.)
Nečistoty ve zbytkovém palivu na dně nádrže (často při vyjetí celé nádrže)
Přidání nežádoucích přísad do nádrže (např. čistič vstřikovačů)
Voda v nádrži
Ostatní (např. koroze nádrže či palivového vedení, písek atd.)

Prověřte palivové vedení
Pročistěte nádrž

Vyměňte palivo
Vyměňte palivové vedení

Vyměňte palivový filtr

Při instalaci vstřikovacího či vysokotlakého čerpadla prověřte funkčnost vstřikovačů. Prověřením funkčnosti vstřikovačů se 
vyhnete případným pochybnostem při nerovnoměrném či nesprávném chodu motoru po montáži čerpadla.

Poučení zákazníka o kvalitě tankovaného paliva:
Vstřikovací i vysokotlaká naftová čerpadla jsou velmi citlivá na kvalitu paliva.  Palivo nižší kvality může vést k poškození celého 
vstřikovacího systému (čerpadla i vstřikovačů).

Jak vstřikovací čerpadla, tak i čerpadla konstrukčního typu Common Rail jsou mazána naftou, nikoliv olejem jako čerpadla 
benzínová.

Kvalitní palivo a použití aditivních příměsí do palivové nádrže zkvalitňuje mazání čerpadla, tedy i snižuje možnost 
eho poškození.

Fatální následky na funkčnost celého systému má natankování benzínu do nádrže s ujetím i pouze několika málo kilometrů. 
Takto poškozené díly často vůbec nelze repasovat. 

Většina případů poškození vstřikovacího či vysokotlakého čerpadla vznikne v důsledku působení vnějších vlivů. Pouze u 
některých typů čerpadel, zejména elektronicky řízených, může dojít k samotné vadě materiálu.

Při dodržení všech uvedených postupů a úkonů, a rovněž při upozornění zákazníka na vhodný výběr tankovaného paliva, 
zamezíte opětovnému vzniku závady palivového systému a možnému neuznání případné reklamace.

Rozhodně nedoporučujeme přidávání jakéhokoliv množství benzínu do naftové nádrže. Řada zákazníků provádí tento úkon, aby 
nedošlo k zamrznutí nafty v zimních obdobích.

U starších modelů vozidel (běžně do roku 2006) prověřte stav palivové nádrže a tankovacího potrubí, z důvodu jejich časté 
koroze.

Výměnou těchto dílů zabráníte předčasnému poškození nového/repasovaného čerpadla.

Překontrolujte připojovací příruby a kvalitu upevňovacích šroubů.
V případě poškození tyto součástky vyměňte.

Proveďte kontrolu vzduchového filtru. Při  slabém kilometrovém proběhu jej lze 
použít  zpětně. V případě znečištění nebo jakéhokoliv poškození  součástku 
vyměňte.

Překontrolujte nepoškozenost těsnění na přírubách mazacího oleje a správné 
usazení. V žádném případě nepoužívejte těsnící tmely. Dochází k zatékání tmelů 
do mazací soustavy nebo k přiškrcení odvodu oleje.

Proveďte výměnu mazacího oleje v motoru a výměnu olejového filtru.

Před instalací turbodmychadla na motor zkontrolujte, zda jsou všechna potrubí 
čistá a nejsou v nich jakákoli tělesa. Před usazením turbodmychadla na motor 
zaolejujte ložiskovou skříň dostatečným množstvím čistého oleje.

Po namontování turbodmychadla a prvním nastartování motoru proveďte 
kontrolu těsnosti všech spojů sací, výtlačné a mazací soustavy.

Použijte nové tepelné podložky pod vstřikovače.

Dokonale vyčistěte dosedací plochu vstřikovače. K tomuto doporučujeme použít 
vhodný přípravek.

Dodržte předepsané utahovací momenty u nových či opravených komponentů.

Bezpodmínečně vyměňte palivové filtry.

Zkontrolujte, vyčištění nádrže a celého palivového systému.

Vyměňte svazek kabelů vedoucí k PD vstřikovači v hlavě válců.

Dodržte nastavení provozních vůlí vahadel motoru.

Nedodržení postupu dle tohoto manuálu je z hlediska prodávajícího chápáno jako způsobení vady na zboží kupujícím a má za následek ztrátu práv 

z vadného plnění, tedy ztrátu nároku na reklamaci, dle § 2170 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku.

Nedodržení postupu dle tohoto manuálu je z hlediska prodávajícího chápáno jako způsobení vady na zboží kupujícím a má za následek ztrátu práv 

z vadného plnění, tedy ztrátu nároku na reklamaci, dle § 2170 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku. 

Nedodržení postupu dle tohoto manuálu je z hlediska prodávajícího chápáno jako způsobení vady na zboží kupujícím a má za následek ztrátu práv 

z vadného plnění, tedy ztrátu nároku na reklamaci, dle § 2170 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku.
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Sposób postępowania w przypadku wymiany TURBOSPRĘŻARKI

Przed zamontowaniem turbosprężarki należy wykonać następujące czynności:

Należy pamiętać:

Sposób postępowania w przypadku montażu POMP DIESEL Sposób postepowania w przypadku wymiany WTRYSKIWACZY a WTRYSKIWACZY PD

Turbo jest podłączone do kolektora wydechowego silnika za kołnierzem wlotowym korpusu turbiny. Podczas 
instalowania turbosprężarki należy zachować właściwy kąt odchylenia przewodu dostarczającego olej i przewodu 
spustowego oleju od osi pionowej +- 150. Sprawdź czy przewody doprowadzające i odprowadzające olej z łożyska 
są czyste, bez załamań i drożne. Konstrukcja przewodów doprowadzających i odprowadzających olej do/z 
łożyska została przez producenta silnika opracowana w taki sposób, aby spełniała warunki techniczne uzgodnio-
ne między producentem turbosprężarki i producentem silnika i aby zapewniała prawidłowe smarowanie 
turbosprężarki.

Przed montażem wtryskiwaczy w silniku należy wykonać następujące czynności:

Przed zainstalowaniem wtryskiwaczy:

Wymagany jest profesjonalny montaż komponentów na czystym silniku i użycie oryginalnych części lub części 
w sposób widoczny odpowiadających częściom oryginalnym.

Jednocześnie należy pamiętać, że każda interwencja w układ paliwowy wymaga idealnie czystego środowiska. 
Podczas naprawy należy upewnić się, że wszystkie otwory są odpowiednio zamknięte lub zabezpieczone, 
ponieważ najmniejsze zanieczyszczenia mogą spowodować nieprawidłowe działanie układu.

Instalując rotacyjne pompy wtryskowe lub wysokociśnieniowe pompy Common Rail, należy zawsze postępować zgodnie z 
oficjalnymi instrukcjami producenta i stosować tylko oryginalne części.

Należy pamiętać, że części te pracują w pojeździe pod wysokim ciśnieniem, dlatego należy przestrzegać wszystkich środków 
ostrożności i instrukcji bezpieczeństwa.

Zadania takie jak wymiana, instalacja lub kodowanie powinny być wykonywane przez wykwalifikowanych techników przy użyciu 
oryginalnego sprzętu diagnostycznego i osprzętu montażowego.

W przypadku nieprzestrzegania oryginalnej procedury montażu i instrukcji należy pamiętać o możliwości nieuwzględnienia 
ewentualnej reklamacji w przyszłości

Przed zainstalowaniem nowej/regenerowanej pompy zidentyfikuj i wyeliminuj początkowe przyczyny/możliwe przyczyny 
uszkodzenia oryginalnej części:

Mocno zalecamy:

Zanieczyszczenia paliwa to najczęstsza przyczyna awarii wtryskiwaczy i pomp wysokociśnieniowych:

Niska jakość paliwa (np. biopaliwa, olej opałowy, mieszanie benzyny itp.).
Zanieczyszczone paliwo resztkowe na dnie zbiornika (zdarza się to często, gdy zbiornik jest pusty).  
Dodawanie niepożądanych dodatków do zbiornika (np. środka do czyszczenia wtryskiwaczy).  
Woda w zbiorniku paliwa.
Inne (korozja zbiornika lub przewodu paliwowego, piasek itp.).

Sprawdź przewód paliwowy
Oczyść zbiornik

Wymień paliwo
W razie potrzeby wymień przewód paliwowy

Wymień filtr paliwa

Podczas instalowania pompy wtryskowej lub wysokociśnieniowej sprawdź działanie wtryskiwaczy. Sprawdzając działanie 
wtryskiwaczy, można uniknąć wątpliwości w przypadku nieregularnej lub nieprawidłowej pracy silnika po montażu pompy.

Poinformuj klienta o jakości paliwa:
Pompy wtryskowe i wysokociśnieniowe w silnikach Diesla stają się coraz bardziej wrażliwe na jakość paliwa. Paliwo niskiej 
jakości może uszkodzić cały układ wtryskowy (pompę i wtryskiwacze).

Pompy wtryskowe Common-Rail i pompy wysokociśnieniowe są smarowane olejem napędowym, a nie olejem silnikowym, jak 
ma to miejsce w przypadku pomp benzynowych.

Wysokiej jakości paliwo i zastosowanie dodatków w zbiorniku paliwa poprawia smarowanie pompy i zmniejsza ryzyko 
uszkodzeń.

Zatankowanie benzyny w pojeździe z silnikiem Diesla (nawet jeśli przejechałeś tylko kilka kilometrów) może mieć fatalne 
konsekwencje dla funkcjonalności całego układu. Uszkodzenie części jest często nieodwracalne.

Większość uszkodzeń pompy wtryskowej lub pompy wysokociśnieniowej jest spowodowana czynnikami zewnętrznymi. Tylko 
w niektórych typach pomp, szczególnie tych z elektronicznym sterowaniem, mogą wystąpić wady materiałowe.

Postępując zgodnie z wszystkimi powyższymi procedurami i czynnościami oraz informując klienta o właściwym doborze 
paliwa, zapobiega się awarii układu paliwowego, a tym samym odrzucenia roszczenia gwarancyjnego.

W żadnym wypadku nie zalecamy dodawania nawet niewielkiej ilości benzyny do zbiornika paliwa w samochodach z 
silnikami Diesla. Wielu klientów robi to, aby zapobiec zamarzaniu oleju napędowego w zimie.

W przypadku starszych modeli pojazdów (do 2006 r.) należy sprawdzić, czy zbiornik paliwa i przewód paliwowy nie ulegają 
korozji.

Wymiana tych części zapobiega przedwczesnemu uszkodzeniu nowej/regenerowanej pompy

Sprawdź stan kołnierza i śrub mocujących. Wymień je w przypadku 
uszkodzenia.

Sprawdź filtr powietrza. Przy niskim przebiegu można wykorzystać ten sam filtr. 
W przypadku zabrudzenia lub ewentualnego uszkodzenia należy go wymienić.

Sprawdź uszczelki kołnierzowe pod kątem uszkodzeń. Nigdy nie używaj mas 
uszczelniających. Może dojść do wycieku tych substancji do układu smarowania 
i doprowadzić do jego niedrożności.

Wymień olej w silniku i filtr oleju.

Przed zainstalowaniem turbosprężarki sprawdź układ dolotowy powietrza wraz z 
kolektorem, czy jest czysty i wolny od ciał obcych, a przewody nie są uszkodzone. 
Przed zamontowaniem turbo nasmaruj korpus łożyska dużą ilością czystego oleju.

Po zainstalowaniu turbosprężarki i uruchomieniu silnika po raz pierwszy sprawdź 
szczelność wszystkich przewodów: ssącego, tłocznego i smarowania.

Użyj nowych podkładek termicznych pod wtryskiwaczami.

Dokładnie wyczyść gniazdo wtryskiwacza. W tym celu zalecamy zastosowanie odpowied-
niego środka czyszczącego.

Przestrzegaj zalecanych momentów dokręcania dla nowych lub regenerowanych  elementów.

Konieczna jest wymiana filtrów paliwa.

Sprawdź czystość zbiornika i układu paliwowego

Wymień wiązkę przewodów prowadzącą do wtryskiwacza pompy w głowicy cylindrów.

Przestrzegaj optymalnego ustawienia luzu dźwigienek zaworowych silnika.

Nieprzestrzeganie niniejszej instrukcji będzie traktowane przez sprzedającego jako uszkodzenie towaru przez kupującego, w wyniku czego 

kupujący traci prawo do reklamowania wadliwego towaru, tj. prawo do dochodzenia roszczeń, zgodnie z § 2170 ustawy nr 89/2012 Dz.U., 

Kodeks cywilny.

Nieprzestrzeganie niniejszej instrukcji będzie traktowane przez sprzedającego jako uszkodzenie towaru przez kupującego, w wyniku czego 

kupujący traci prawo do reklamowania wadliwego towaru, tj. prawo do dochodzenia roszczeń, zgodnie z § 2170 ustawy nr 89/2012 Dz.U., 

Kodeks cywilny.

Nieprzestrzeganie niniejszej instrukcji będzie traktowane przez sprzedającego jako uszkodzenie towaru przez kupującego, w wyniku czego 

kupujący traci prawo do reklamowania wadliwego towaru, tj. prawo do dochodzenia roszczeń, zgodnie z § 2170 ustawy nr 89/2012 Dz.U., 

Kodeks cywilny.
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El manual de instrucciones generales para un correcto cambio del TURBOCOMPRESOR

Antes de empezar a instalar el nuevo turbocompresor en el motor, debe cumplir las instrucciones
y recomendaciones siguientes:

RECUERDE:

El manual de instrucciones generales para correcto cambio de las BOMBAS DE INYECCIÓN DIESEL Manual de instrucciones para correcto cambio de INYECTORES e INYECTORES PD

El turbocompresor está conectado al tubo de escape del motor detrás de la brida de entrada de la turbina. Durante 
la instalación del turbocompresor, debería ser respetada la desviación de los conductos de suministro y salida y de 
aceite respecto el eje vertical +-150e. Las tuberías de suministro y salida de aceite, que entran y salen de la caja 
de rodamientos, no deben ser modificadas, ya que el fabricante del motor ha diseñado la entrada y salida de 
aceite hacia/desde la caja de rodamiento de tal modo que cumpla las condiciones técnicas acordadas entre el 
fabricante del turbocompresor y el fabricante del motor, garantizando así el correcto funcionamiento de la 
lubricación del turbocompresor.

Antes de la instalación de los inyectores en el motor, se deben seguir
estas instrucciones:

Antes de la instalación de inyectores en al motor es imprescindible:

Además, es necesario tener en cuenta que cualquier intervención en el sistema de combustible requiere un 
entorno perfectamente limpio. Durante el proceso de reparación es imprescindible proteger o tapar todas las 
aperturas y entradas de forma adecuada, ya que las más mínimas impurezas podrían tener consecuencias 
fatales para el correcto funcionamiento del sistema.

Siga siempre las instrucciones oficiales del fabricante, utilizando estrictamente las piezas de repuesto originales, para la 
instalación de la bomba de inyección rotativa o la bomba de alta presión Common Rail.

Tenga en cuenta que estas piezas funcionan en el vehículo a alta presión, por lo que es necesario respetar estrictamente 
todas las medidas e instrucciones de seguridad.

Las tareas de sustitución, instalación o codificación deben ser realizadas por técnicos cualificados, utilizando equipos de 
diagnóstico originales y dispositivos de montaje.

En caso de incumplimiento del procedimiento de montaje original, tenga presente que una posible reclamación futura podría 
ser no aceptada/rechazada 

Antes de instalar una bomba nueva/remanufacturada, por favor, encuentre y elimine adecuadamente las causas iniciales de 
avería de la bomba original:

RECOMENDAMOS:

La contaminación del combustible es la causa más común de averías en las bombas de inyección
y las bombas de alta presión: 

Mala calidad del combustible (por ejemplo, biocombustibles, LTO, mezcla de gasolina, etc.)
Suciedad residual y partículas en el fondo del depósito del combustible (ocurre a menudo cuando se acaba el combustible)
Agua en el depósito del combustible.
Otros (por ejemplo, corrosión del depósito o de la línea de combustible, arena, adición de aditivos como limpiadores
de inyectores, etc.)

Revise la línea de combustible
Limpie el depósito del combustible

Cambie el combustible
Sustituya la línea de combustible si es necesario

Sustituya el filtro de combustible

Al instalar la bomba de inyección o la bomba de alta presión, compruebe la funcionalidad de los inyectores. Al verificarla, 
despejará cualquier duda sobre el funcionamiento desigual o incorrecto del motor, después de la instalación de la bomba.

INFORME AL CLIENTE SOBRE LA CALIDAD DEL COMBUSTIBLE

Las bombas diesel de inyección y de alta presión son muy sensibles a la calidad del combustible.

El combustible de baja calidad puede causar daños en todo el sistema de inyección (bomba e inyectores). Tanto las bombas 
de inyección como las bombas Common Rail se encuentran lubricadas con aceite, no como las bombas de gasolina.

El combustible de alta calidad y la utilización de aditivos en el depósito de combustible mejoran la lubricación de la bomba, 
reduciendo así la posibilidad de que se produzcan daños.

No recomendamos añadir ni siquiera una mínima cantidad de gasolina al depósito de combustible del vehículo diesel. 
Muchos clientes hacen esto para evitar la congelación del combustible diesel en invierno. Las consecuencias son fatales y 
las partes dañadas a menudo quedan completamente irreparables.

La mayoría de los casos de averías en las bombas inyectoras o en las bombas de alta presión son debidos a influencias 
externas. Solo algunos tipos de bombas, especialmente las de control electrónico, pueden sufrir defectos por los materiales.

Siguiendo todas las instrucciones y recomendaciones mencionadas anteriormente, así como notificando a su cliente sobre la 
elección adecuada del combustible a utilizar en su vehículo, usted evitará averías futuras en el sistema de combustible y una 
posible reclamación no justificada. 

En los modelos más antiguos (hasta 2006) deberá revisar el depósito del combustible y la tubería de entrada de combustible 
ya que estos suelen presentar corrosión.

Sustituya estas piezas, para así evitar daños a la bomba nueva/remanufacturada recién instalada.

Revise las bridas de conexión y el estado de los tornillos de fijación. 
Reemplácelos si están dañados.

Revise el filtro de aire. En caso de que el kilometraje realizado por el vehículo sea 
poco, podrá ser utilizado de nuevo. En el caso de que esté sucio o dañado, 
sustitúyalo.

Compruebe que las juntas de las bridas no estén dañadas y asegúrese de que 
estén bien asentadas. En ningún caso utilice juntas líquidas o selladores/silico-
nas. El líquido de la junta puede filtrarse en el sistema de lubricación y obstruir 
el paso de aceite en el interior del turbo.

Cambie el aceite de motor y el filtro de aceite.

Antes de instalar el turbocompresor en el motor, compruebe que todas las 
tuberías estén limpias y que no haya partículas u objetos extraños en su interior. 
Antes de colocar el turbo en el motor, por favor, lubrique adecuadamente la caja 
de rodamientos con aceite limpio.

Después de la instalación del turbocompresor y de la primera puesta en marcha 
compruebe de todas las conexiones de los sistemas de suministro, descarga
y lubricación.

Usar nuevas almohadillas térmicas debajo de los inyectores.

Limpiar minuciosamente la superficie de asentamiento del inyector. Para ello, utilice un 
producto adecuado para este fin.

Tenga en cuenta los pares de apriete especificados para los componentes nuevos o 
reparados

Reemplace los filtros de combustible.

Comprobar la limpieza del depósito y de todo el sistema de combustible.

Reemplazar el cableado que conduce al inyector PD de descarga parcial en la culata.

Cumplir con el ajuste de la palanca de funcionamiento de los balancines del motor.

El incumplimiento del procedimiento indicado en este manual de instrucciones se entiende, desde el punto de vista del vendedor, como una falta 

de cumplimiento por parte del comprador que ha dado lugar a defectos en los bienes adquiridos. Ésta tiene como resultado la pérdida de derechos 

a una prestación por defecto, es decir, pérdida del derecho a reclamar, de acuerdo con el § 2170 de la Ley N ° 89/2012 Coll., del Código Civil

El incumplimiento del procedimiento indicado en este manual de instrucciones se entiende, desde el punto de vista del vendedor, como una falta 

de cumplimiento por parte del comprador que ha dado lugar a defectos en los bienes adquiridos. Ésta tiene como resultado la pérdida de 

derechos a una prestación por defecto, es decir, pérdida del derecho a reclamar, de acuerdo con el § 2170 de la Ley N ° 89/2012 Coll., del Código 

Civil

El incumplimiento del procedimiento indicado en este manual de instrucciones se entiende, desde el punto de vista del vendedor, como una falta 

de cumplimiento por parte del comprador que ha dado lugar a defectos en los bienes adquiridos. Ésta tiene como resultado la pérdida de derechos 

a una prestación por defecto, es decir, pérdida del derecho a reclamar, de acuerdo con el § 2170 de la Ley N ° 89/2012 Coll., del Código Civil


